



多一种角度,同步看世界

## 想享受孤独吗?用手机吧! 想与人交流吗?用手机吧!

●日本  
日本是世界著名的手机大国,国民的手机拥有率已经达到85%。手机的高普及率和多功能性催生了日本发达的手机文化。

四十多岁的铃木先生是东京市政府的一名中层官员,手机是他日常生活中不可或缺的用品之一。除了与同事或朋友进行工作联系之外,手机还是铃木与家人交流的重要平台。铃木家在东京远郊,下班后又经常要和同事喝上一杯,每天早出晚归,难得与家人团聚。铃木每天都用手机与妻儿发几次邮件,嘘寒问暖。利用手机这一“非直接面对的平台”,结婚二十多年的铃木经常使用年轻人之间比较流行的“爱情文字或符号”表达感情。铃木说,手机短信已成为他和家人之间日常交流的主要手段,有时一天与家人实际所说的话还没有在短信交往中“说”得多。

日本电波新闻社出身的自由记者曾崎重之在其撰写的《手机文化论》中说,手机之所以迅速渗透到人们的生活中,是因为它能很好地满足现代人多样化交流的愿望。人们一方面害怕寂寞、希望与更多的人交流;另一方面又存在着厌倦与人交往的心理。有了手机,不需要总有一个陪伴在身边,但在需要的时候却可以随时与他人通话或通信,且无须直接面对对方。现代人都有一种脱离组织和社会的约束、享受孤独的愿望,但同时又希望在需要的时候能够与

伙伴在一起。手机正好满足了这两种需要。曾崎认为手机的普及在某种意义上反映了现代人这种“既需要同伴又追求孤独”的自相矛盾的心理。

日本的手机文化建设基本上是由手机厂家、运营商以及用户和出版等相关行业自行推动的。政府的主要功能在于查处手机犯罪。手机厂家推出具有高清照相功能的手机;手机运营商提供快速便捷的上网查询功能。人们可以用手机来查阅换乘路线或预订机票、电影票乃至宾馆房间。随着短信功能的不断发展,中学生们在日常使用中创造出手机短信的各种特殊符号和专用文字,久而久之竟演化成为一种日本代表性的流行文化。

当然,日本的手机文化也会随着社会的变迁而不断变化。几年前,“拇指族作家”创作的大量以少男少女恋爱为题材的手机小说风靡日本。但2008年之后,手机小说的销量急转直下,可能是年轻的读者对风格单一、卿卿我我的“爱情小说”腻烦,也与新作乏善可陈相关。鉴于此,日本的一些手机运营商广开思路,开始提供各类书籍和小说名著下载阅读服务。从此,手机不仅可以看新闻、打游戏,还可以下载文学名著慢慢阅读。

快报记者 潘文军 编译

## 人权组织批评“维基解密”

●美国  
THE WALL STREET JOURNAL  
《华尔街日报》

一些人权组织也加入到了谴责“维基解密”的大军之中,他们说,“维基解密”必须认真筛选公开的文件,有些文件的公开会危及那些帮助过美军的阿富汗人的安全。

有5个人权组织向“维基解密”发出信函,要求“维基解密”删除公布的数千份文件中的姓名。

这些人权组织在给“维基解密”的邮件中说,“维基解密”公布的文件中指明了很多帮助美军的阿富汗人的身份,这给他们的人身安全带来了很大的威胁。有些文件甚至显示,五角大楼知道阿富汗人给美军提供帮助会将他们置于十分危险的境地,但他们丝毫没有考虑阿富汗人的安全,依然接受了他们的帮助。这些文件正是五角大楼上周要求“维基解密”上交的。

一位熟悉情况的人权组织成员说:“我们已经看到了阿富汗人帮助美军的负面影响,有些后果甚至是致命的,我们强烈呼吁志愿者和工作人员对将要公开的文件进行甄别,以确保那些会对别人生命安全造成威胁的材料被删掉。”

对于人权组织的呼吁,“维基解密”创始人阿桑格表示,他希望弄清楚人权组织是如何分析这些文件的,并希望人权组织能够甄别阿富汗人的名字,告诉他们哪些名字需要删除。

5个人权组织之一“大赦”的一名成员说,虽然该组织资源有限,但很愿意帮助“维基解密”一起处理此事。该成员建议,阿桑格和“大赦”举行电话会议讨论此事。

不过,阿桑格拒绝了该成员的建议:“我很忙,没时间搭理那些什么都不做,光喜欢动嘴皮的人。如果‘大赦’拿不出具体名单,那我会发新闻稿,拒绝他们的提议。”

后来,“维基解密”在Twitter上发了公告:“五角大楼拒绝帮忙审核,他们希望我们破产;媒体不承担责任;‘大赦’这样的人权组织也不承担责任。我们能怎么办?”

8月9日,“维基解密”声明拒绝接受人权组织的建议。

塔利班代表曾公开表示,他们正在寻找文件,并准备惩罚那些帮助了美军的人。

快报记者 潘文军 编译

## 英国 Mail 《每日邮报》 男人买自行车 中年危机征兆

男人买昂贵跑车一直以来都被视为是中年危机的标志,而现在似乎买自行车也能体现这一点。

一项市场调查表明,2009年自行车的销售量有了很大增长,其中接近中年的男性购买量增加最大。研究结果显示,越来越多生活富足的35岁-45岁男性买自行车,用以塑造自己不受拘

束、随心所欲的形象。根据这一结果,我们或许能够理解,为什么导演盖·里奇、演员比利·赞恩这样的名人对骑自行车如此痴迷。专家表示,虽然自行车没有保时捷、法拉利等跑车的华丽外表,但却能传递这样的讯息:骑自行车的人具有吸引人的特质,如身体健康、体形适中、性格坚韧、热衷环保等。

## 法国 欧洲时报 《欧洲时报》 欧盟要收欧盟税 各国捂紧荷包

欧盟预算委员莱万多夫斯基将于下月就征收欧盟税提出多种建议,根据他的设想,欧盟税可包括航空交通税和金融转汇税等税种。

到目前为止,成员国的直接汇款是欧盟经费的主要来源。德国、英国等国家坚决反对征收欧盟税。德国财政部9日表示,德国反对征收欧盟

税的计划,这与政府立场相反。征收欧盟税的提议在英国引起激烈反应。财政部宣称将反对一切导致预算回扣损失的提议。英国商务大臣说:“英国不会为欧盟预算提供资助。”他表示,税收应该由各国根据自身的情况来决定,同时对税收计划也应具有否决权。

## 美国 Forbes 《福布斯》 私立大学宿舍 堪比高档公寓

如今美国的大学宿舍越来越像高档公寓,配备有暖水泳池、无线网络和豪华休息室。学生们对宿舍环境的要求越来越高,而不提高宿舍装修档次的大学,很有可能眼睁睁看着来自富裕家庭的生源被抢走。

美国食宿费用排名前五的大学包

括:萨拉劳伦斯学院、乔治敦大学、波莫纳学院、史密斯学院和范德堡大学,这五所大学每年食宿费都在1.2万美元以上。美国大学认为收费的增加是合理的,大多数私立大学所收的学费并不能用于建造宿舍,因此食宿的成本与建造宿舍所费的资金密切相关。

## 英国 The Sun 《太阳报》 员工不满 BBC一哥无奈减薪

迫于员工不满所带来的压力,英国广播公司(BBC)总裁马克·汤普森于8月9日宣布,将自己的年薪削减至少16万英镑。

英国广播公司的员工们对养老金感到不满,他们的养老金每年最多只能增加1%,而9名高管的养老金增

加总额则达到了6位数。总裁汤普森已承诺取消此款项并削减自己的薪水,他表示:“退休金应该是一致的、公平的。”

虽然英国广播公司承诺于9月初拿出一套新的养老金方案,但可能为时已晚,难以避免员工罢工。

## 韩国 中央日报 《中央日报》 为吸引游客 明洞购物街大变样

韩国首尔明洞购物街已经改造为步行街,工程历时3年零8个月。

首尔城市中心优化负责人李丕悟表示:“海外游客每年都在增加,很多人指出明洞地区设施已经老化,给人留下不好的印象。为了改善购物环境,从2006年12月至今,先后进行了4次改建,现在终于完工了。”

经过本次“明洞街道环境改善工程”,忠武路被改造为步行街,明洞2街、中央路则成为探访近代历史的观光路线。8月10日,最后第四阶段的改造工程——忠武路1街、中央邮局到退溪路一带的改造已全部完工,这标志着整个改造工程的结束。

## 美国 Forbes 《福布斯》 工作时玩游戏 不解雇还升职

在大多数公司,工作时间玩游戏会被解雇,然而在有些公司却相反,你不但不会被解雇,还有可能得到升职机会。

美国艾瑞电子公司的客户经理通过特殊定制的视频游戏,来学习产品供应链的管理技能。这种游戏设有7种不同的场景,来告诉玩家产品供应链的不同环节,以及不同类型客户的具

体需求。游戏中还设有虚拟教练,教授玩家战术技巧和谈判策略。游戏还会对玩家的任务完成情况进行打分,上级通过查看分数可以得知员工的培训进展。

微软这样的大公司也在进行办公游戏的开发试验,很多公司高层都认为,游戏是在模拟环境中进行问题解决实验的好方法。

## 英国 EXPRESS 《每日快报》 供大于求 英国房价下滑

英国皇家特许测量师协会8月10日公布的数据显示,7月份英国房产价格1年来首次下滑,其原因是待售房屋增幅再度超出了需求量的增长。

7月份的调查还显示,由于春季以来房市前景就不乐观,未来几个月房屋价格可能进一步下滑。英国皇家特许测量师协会发言人伊恩·佩里认为

房价下滑是“房屋供应量增长和购买者谨慎态度的反映”。他还补充道:“房屋价格预测显示,今年下半年房屋价格下滑趋势还将延续。”

英国皇家特许测量师协会的数据与英国房地产代理协会的调查结果相反,后者的调查报告显示,7月以来英国的房地产市场处于最活跃的阶段。

## 美国 VANITY FAIR 《名利场》 职场歧视 美女干不了技术活

在美国,漂亮的女性想要保住工作很难,而科罗拉多大学丹佛分校公布的一项调查表明,美女找工作也很难。

在这项调查中,参与调查者会拿到一份职位表和求职者的照片,研究者要求他们根据职位要求对求职者进行分类,这一过程与现实中的聘用过程一致。研究报告显示,相貌美丽的女

性通常被认为无法胜任“开发经理、财务总监、机械工程师、工程主管”等工作,有些人甚至认为硬件销售员、狱警、卡车司机等工作也不适合漂亮的女性。

研究者称,在一些对外表要求较高的行业,外貌出众者较受欢迎,如模特、演员、空乘等。

## 英国 Mail 《每日邮报》 6200万光年之外 两大星系碰撞纠缠

距离地球6200万光年之外的太空,两大星系发生碰撞,这一碰撞始于1亿多年之前,至今仍在继续。

在这1亿多年的漫长时光里,两个星系内的恒星并没有发生碰撞,反而是其中的巨大分子气体和尘埃云发生

了纠缠,并造成了这一区域数以百万计恒星的诞生。由于引力潮汐作用发生的物质抛射,也打造出了一个外表奇特的巨大弧状抛射结构星系团,那些天线似的从核心伸出的臂手,让它们得到了一个有趣的名字“天线星系”。

快报记者 李欣 编译